

# 华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

**HUAFEI**  
business  
weekly

2018年09月17日-2018年09月21日  
2018年第37期 / 总37期



## 《华非商业周刊》

中投发展俱乐部  
主管主办：昌安投资咨询服务公司  
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲  
副总编辑:李然 雷虹  
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:  
昌安经济信息中心:张燕  
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司  
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex  
Oregun,Ikeja,Lagos  
新闻热线:09080109908

## 目录

华非每日电讯 .....	4
华非财经资讯 .....	5
中投俱乐部文章推荐 .....	13
非洲国家希望在与中国的“双赢”中赢得更多，但中国似乎未做好准备 .....	13
令人望而却步的党派提名费 .....	14

华非财经周刊

## 华非每日电讯

### 每日电讯20180917

美元黑市现金价格 357

外汇储备：452.28 亿美元(至 13-Sep)

布伦特原油期货周一（09 月 17 日早上七点）报 78.17 美元/桶。

昌安汇率 20180917

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 367.85

汇人民币 54.65

### 每日电讯20180918

美元黑市现金价格 357

外汇储备：451.98 亿美元(至 14-Sep)

布伦特原油期货周二（09 月 18 日早上七点）报 77.75 美元/桶。

昌安汇率 20180918

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 367.85

汇人民币 54.65

### 每日电讯20180919

美元黑市现金价格 357

外汇储备：450.70 亿美元(至 17-Sep)

布伦特原油期货周三（09 月 19 日早上七点）报 79.10 美元/桶。

昌安汇率 20180919  
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币  
美元汇款 367.85  
汇人民币 54.85

## 每日电讯20180920

美元黑市现金价格 357

外汇储备：450.02 亿美元(至 18-Sep)

布伦特原油期货周四（09月20日早上七点）报 79.73 美元/桶。

昌安汇率 20180920  
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币  
美元汇款 367.85  
汇人民币 54.85

## 每日电讯20180921

美元黑市现金价格 357

外汇储备：449.44 亿美元(至 19-Sep)

布伦特原油期货周五（09月21日早上七点）报 78.90 美元/桶。

昌安汇率 201809201  
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币  
美元汇款 367.85  
汇人民币 54.85

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20180917

### 1, PDP 欢迎众议院发言人 Dogara 回归

PDP 党欢迎众议院发言人 Yakubu Dogara 回归本党阵营。

据悉，PDP 党将其回归的举动描述为对“PDP 党呼吁爱国人士大集合，拯救尼日利亚”勇敢回应。

上周 Yakubu Dogara 通过其助手之口，拿到了 PDP 党候选人意向表格。

尽管他还没有正式宣布脱离 APC，他的行为被看做是回归 PDP。2014 年 Yakubu Dogara 离开 PDP 加入了 APC 党。

PDP 将 Yakubu Dogara 放弃支持布哈里的决定看作是爱国和民族主义的一种表现，PDP 为此感到骄傲。

他的行为说明他是一位真正的政治家，一直致力于国家在困难时期的发展。

PDP 党国家宣传秘书长 Kola Ologbondiyan 在一则声明中表示，“Dogara 的这一步反映了他所代表的选区的意愿和志向，这与全国民众拥护在重新定位的 PDP 党周围、扳倒无能分裂以及腐败的 APC 党政府的决心是一致的，过去三年 APC 党给国家带来了无尽的伤害和苦难”。

“尽管布哈里政府和 APC 多方不配合，Dogara 作为众议院发言人，仍旧本着最强烈的奉献精神处理院内事务，在他的领导下，该立法机构工作效率非常高”。

## 2, CBN 对未能进行及时电子转账的银行实施处罚 (Nike Popoola)

尼国央行表示，根据投诉人或者说账款接收人的投诉内容，任何未能在 24 小时内向账款接收人实现转账的银行都将受到 1 万奈拉的处罚金。

在央行向所由货币存款银行、小微银行以及其他金融机构、移动货币运营商、发展融资机构、支付服务提供商等利益相关者公布的一则“尼日利亚即时跨行电子转账服务监管指令”中，

表示即时转账在超时后，每笔转账超时都会受到处罚。

“除了上述处罚措施，在尼日利亚银行家清算体系规则或者任何其他修正案中的处罚措施，都适用于超时转账”。

央行表示，电子转账发生于两个实体之间，送达时间应该在一分钟之内。

## 3, 洪灾: NEMA 成立紧急行动中心 (Ifeanyi Onuba)

国家紧急救援局局长 Mustapha Maihaja 为了促进灾后搜寻和救援行动，在全国范围内成立了五个紧急救援中心。

此外，救援中心还为 12 个受洪涝灾害侵害最严重的州提供人道主义援助。

这五个救援中心每个中心配备八个工作人员，其救援的覆盖范围包括了尼日尔、夸拉、科吉、埃多、贝努埃、塔拉巴、阿达马瓦、河流、巴耶尔萨和阿南布拉州。

救援中心的主要职责是对受灾地区州政府、当地政府和社区在物资部署上提供计划、组织、指导和监督的职能。

当然还包括加速对生命的救助，以及帮助他们迅速恢复正常生活。

## 4, 阿帕帕交通堵塞: 利益相关者寻求取消集装箱押金政策 (Anna Okon)

港口使用者呼吁为了减少因当前阿帕帕港口入港交通拥堵所造成的经营成本，取消征收集装箱押金的政策。

集装箱押金由进口商或者清关代理在集装箱出港前支付，押金的作用是保证使用者会原貌归还集装箱。

记者了解到，一个 40 尺柜的集装箱在拉各斯要收取 20 万奈拉的押金，出了拉各斯要收取 40 万，一个 20 尺柜的集装箱在拉各斯要收取 10 万，出拉各斯要收 20 万。尼日利亚道路交通雇员协会货运部门秘书长 Godwin Ikeji 表示，取消押金制，很多行业参与者会减少很大的压力，多年呼吁政府取消，一直未能实现，如果取消了押金，货运代理不得不自己去找集装箱，减少在港口不必要的拖延。

目前要花好几个星期出入港口的现状是完全不正常的。

“集装箱押金给企业经营带来很大压力，他们不得不着急把空的集装箱送回港口，拿回押金造成很多卡车载着空的集装箱堵在了进出港口的路上，所以取消押金制，会减少港口的交通压力”。

## 5, 央行农业的信贷政策引发担忧

尼国央行出台的农商贷款政策引发担忧，很多潜在的受益者担心他们拿不到这样的贷款。

新的农业信贷政策向农业和制造业以 9% 的利率发放贷款，还款期限为 7 年，延期两年，此次贷款总额为 100 亿奈拉。

不过本报采访的一些农民和农业相关的制造业行业人士表示，因为政治因素，该政策可能无缘见天日。

拉各斯 Adejumo 农业公司的总经理对该政策持悲观态度，认为该政策最终可能仅仅是一场政治噱头，或者是现任政府为了 2019 年继续掌权的一个手段，他对于从银行拿到贷款毫无兴趣。

“商业银行毫无诚心可言，我曾经下决心不论何种情况下，都不会从银行贷款”。还有农民直言，没有政治关系做“教父”的制造商们不太可能拿到贷款。

“实际上，这种政策没有持续性可言，这届政府下马了，下届政府会有新的政策出来，在尼日利亚，凡事不论打着什么旗号，冠个什么名头，都是政治在背后作祟”。

## 华非财经资讯 20180918

### 1, CBN 向拉各斯市场发放小额纸币 (Sunday Michael Ogwu)

为了缓解流通中小额纸币稀缺的困境，尼国央行在全国范围内通过商户、购物中心、收费站、超市、商店等途径向市场直接释放纸币。

央行货币运营部门部长 Priscilla Eleje 周末表示，此次释放的面值主要是 N200, N100, N50, N20, N10 和 N5。这也是在商户等货币需求者的要求下进行的。

“央行认识到了市场在经济发展中的重要作用，势必要尽快向市场发放，这些小额纸币在向中间机构发放的时候不会增加额外费用”。

此次纸币发放从阿布贾开始，预计后续会延伸至拉各斯、卡诺、埃努古、伊巴丹、约拉、贡贝、哈科特港口等地区。

### 2, NGO: 布哈里有权力拒绝签署 PIGB (Everest Amaefule)

非政府组织，社会行动组织，对布哈里拒绝签署石油工业法案的行为表示称赞。该法案目前已经获得了两会的通过。

在一则声明中，国家宣传中心负责人以及社会行动组织会长 Vivian Bellonwu-Okafor 表示布哈里拒绝签署是正确的一步。

该法案已经酝酿了 10 年，他削弱了石油资源部部长的权力，而目前布哈里担任的正是该部长的职位。

在此之前，众多非政府组织都出面表示，该法案中包含了众多的漏洞和缺点，对石油出产社区的环境、人们的生活以及家畜会造成很多潜在的威胁。

“目前尼日尔三角洲和河流州已经被黑色的、致命的烟尘所包围，在潜移默化的危害着无数人们的生命，专家就表示石油以及化石燃料的燃烧导致了这种局面”。

### 3, 奥约州查封 12 家伊巴丹银行 (Olufemi Atoyebi)

位于奥约州伊巴丹的 12 家银行，因连续三年未缴纳环境发展税，周一被该州的税收局查封。

税收局的两拨执法小组前往各个银行实施查封，但是部分银行的官员试图上前阻止，还有部分人员拒绝离开自家银行的大门，双方人员呈现对峙的状态。

随后，在安全机构人员的介入下，12 家银行全部被查封。

这些银行拖欠的环保税从 80 万奈拉到 500 万不等，共计超过了 7000 万。

州税收局董事会主席表示，对银行和企业的纳税情况将持续核查。

### 4, 国会今日开始对选举法案进行修订 (Leke Baiyewu)

国民大会开始重新修改 2010 年选举法案修正案，该修正案此前被布哈里因某些问题退回至该立法机构。

目前参议院和众议院正在就布哈里提出的问题进行审核。

国家独立选举委员会参议院委员会主席 Nazif 向记者表示，此次已经是第四次对该法案进行修订。

“我知道该委员会目前正处于风暴口，民众渴望我们给出结果，我相信我们所做的一切都是以人民的利益为重，该法案能够安抚民众的焦虑，保证独立选举委员会有法可依，保证 2019 年大选自由公证”。

### 5, 对比特币等知之甚少，引发相关企业担忧

全球交易公司 Luno 公司对人们对加密货币知之甚少以及不了解加密货币如何运作的现状表示担忧。

该公司表示尼日利亚需要采取一个以知识为动力的方式看待加密货币。

在拉各斯举行的一次会议上表示，加密货币的普及和宣传对市场是有利的，保证人们不会盲目的接触加密货币。

2017 年尼日利亚因为两次成为谷歌比特币搜索第二大国家而登上世界报章头版头条，引起尼国当局的注意。

他还表示，加密货币使用者拥有充足的相关知识能够保证他们自身的财产受到保护，避免被诈骗。



“目前央行正在研究加密货币市场，保护每位参与者的利益，金融监管者也在加强对该行业的监督，我们欢迎对加密货币的监管，这对全球整个市场都是有利的”。

## 华非财经资讯 20180919

### 1, 埃多州就人口贩卖警告教堂和宗教领导人 (Oluwatosin Omojuyigbe)

埃多州反人口贩卖任务小组，警告圣灵教教堂的牧师，不要参与和协助非法移民以及人口贩卖。

在一则声明中，任务小组敦促牧师们停止这种违背道德的行为，否则将面临法律的制裁。

此外，该小组还警告公众不要在教堂辩论和媒体上公然鼓励和提倡人口贩卖和非法移民，这种行为并不是言论自由的正确表达方式。

一旦发现此类行为，根据埃多州 2018 年禁止人口贩卖法的规定，将被处以不少于五年的监禁以及不少于 100 万奈拉的处罚。

### 2, 因禁止在投票站使用手机, PDP 严厉批评 INEC (Simon Utebor)

PDP 党对国家独立选举委员会 (INEC) 在投票站禁止使用手机的决定进行强烈谴责。PDP 国家主席 Uche Secondus 指责 INEC 此举是为了阻止国际社会知道其企图操纵 2019 年大选的阴谋。

巴耶尔萨州州长媒体特别顾问 Fidelis Soriwei 表示, INEC 禁止在投票站使用手机令人非常不解和疑惑, 当然这也在选举期间阻止人们通讯的最简单易行的方式。

此举是 INEC 和 APC 企图操纵大选的一个伎俩, 将整个国家打回黑暗时代、原始时代。

他还给国民敲响警钟, 在过去一年尼国死亡的人数超过了 1967 年到 1970 年尼国内战时期死亡的人数。尼国在 APC 领导下, 所展现出来的独裁统治倾向, 与军政府统治下的尼国, 有过之而无不及。

### 3, 经济发展速度必须超过 3%, 才能惠及民众 (Udoma)

国家预算和规划部部长 Udo Udoma 周二表示, 尼国经济增速至少达到 3%, 才有可能惠及人民群众, 享受到经济增长带来的利益。

在尼国第 24 届经济论坛峰会上, 有记者提问为什么尽管尼国已经从衰退中恢复过来, 民众目前还未享受到经济增所带来的效益。

对此他表示, 虽然国家已经从衰退中恢复过来, 但是经济增长率仍旧没有超过人口增长率。

今年二季度经济增长率为 1.5%, 一季度 1.95%。而人口增长率为 3%。

因此只有经济增长率达到 4% 或者 5%, 我们才能有所感受。

### 4, 阿联酋为阿布贾/拉各斯至迪拜航线票价给与打折优惠

从 2018 年 9 月 13 日到 2019 年 3 月 31 日之间, 阿联酋航空公司为尼国乘坐阿布贾

/拉各斯至迪拜航向的出行者提供机票打折的活动。

该公司在一则声明中表示，在打折期间，从拉各斯到迪拜的经济舱票价是 799 美元，商务舱 3199 美元，从阿布贾到迪拜经济舱 599，商务舱 2799 美元。

“此外，阿联酋航空的优惠政策还包括经济舱第三件行李最多可携带 23 千克，商务舱最多可携带 32 千克的优惠。”

此外，在乘坐飞机期间还可享受到机载娱乐系统带来的超过 3000 多个音频和视频频道的节目。

该公司的空乘服务人员来自 135 个国家，可以说 60 多国语言，为乘客提供世界一流的国际乘务服务，酒水饮料和区域和国际餐品应有尽有。

## 5, FG 将 21%的造币厂的股权转给央行 (Ade Adesomoju)

联邦政府 (FG) 将尼国安全印刷和造币公司 21%的股权转给了央行。

副总统澳新巴乔，同时也是国家私有化委员会主席，周二见证了转股的签字仪式，在场的还有央行行长 Godwin Emefiele。

这 21%的股权相当于 126.9 亿股。

澳新巴乔表示在过去的 30 年间，有 140 家公共企业被私有化。

此次转股将为公司的董事会带来一批专业人士。

他还表示，央行与其技术合作企业，同时也是一家私有企业，为造币厂带来最新的、最前沿的技术支持。

澳新巴乔还表示，当今社会不仅仅是安全的问题，还有创新的问题，只有私有企业才能够完全站在技术和创新的前沿。政府应该着重商业领域的监管和鼓励政策，让私有企业来承担风险，创造价值。

## 华非财经资讯 20180920

### 1, 尼国 7000 名亿万富翁逃税

税收专家要求对逃税人员进行更加严厉的惩罚，国家外债超过 330 亿美元，这些人难辞其咎。

根据联邦税务总局 (FIRS) 的说法，在尼国有接近 7000 个亿万富豪逃税。

在阿布贾，税收专家还呼吁对那些耗资千万奈拉确保总统大选候选人资格的政客进行调查，这些政客花费巨大，为他们在党派内的初选购买投票表格。

有奥贡州大学的高级经济学家 Sheriffdeen Tella 就表示，“在其他国家，偷税漏税是要被送进监狱的”。

拉各斯州税收总局法务主任表示不断出现逃税的原因就是国家没把税收当回事。

“偷税漏税导致国家收入下降，政府没有充足的资源履行法定义务”。

### 2, INEC 禁止投票站使用手机违宪

议会副主席 Ike Ekweremadu 对国家独立选举委员会 (INEC) 禁止在投票站内使用智能手机的决策表示谴责，称这种做法违宪、无法接受。

周三 Ike Ekweremadu 对巴耶尔萨州州长 Ser iake Dickson 拜访，州长公共关系特别顾问援引 Ekweremadu 的话，表示禁止使用手机违法宪法的精神，宪法给予人们通讯、表达等自由。

民众有权通过媒体和自由言论自由表达自己的观点，“我们也应该尽可能的利用技术的优势，特别是保证公民通过记录选举的过程和结果，参与到总统大选之中”。

“国际社会观察者比如记者们，也需要使用手机等社交媒体手段将信息发挥国内，因此不允许使用手机，不仅违宪也十分不方便”。

### 3, 天然气管道：NNPC 与中国金融机构展开谈判 (Everest Amaefule)

尼国国家石油公司 (NNPC) 表示就 Ajaokuta-Kaduna-Kano 路段天然气管道建设的融资和还款结构正在与中国金融机构进行谈判。

集团总经理 Maikanti Baru 在西班牙巴塞罗那举办的天然气技术大会上表示，在布哈里访问中国期间，为管道项目寻求融资就已经取得了很大的进展。

该管道全长 614 千米，预计耗资 28 亿美元。

85% 的资金预计来自中国工商银行、中国银行、中国基础建设银行等。

管道主要连接尼国东部、西部和北部。该项目建设的启动仪式将很快举行。

“我们长期的目标就是在全国建设天然气管道网络，如此一来工业发展才会突飞猛进，遍布全国各地”。

### 4, FG 无限期暂停国家航空公司启动运营 (Okechukwu Nnodim)

FG 已经宣布无限期暂停尼日利亚航空公司的启动运营。

官方未给出任何理由。

七月份国家交通部门航空分部曾宣布该国家航空公司会在年底之前正式运营。但是本周三航空部部长 Hadi Sirika 突然宣布了暂停。

“今天，尼国联邦政府因为一些战略性原因决定暂停国家航空公司的继续推进”。

行业运营者和其他观察人员也对该公司的启动表示了担忧，他们对政府的一些举措给予批评。

该公司的成立和运营属于阶段性注入资金，前期联邦政府会首先拿出 5500 万美元的启动专项资金。剩下的资本将以公私合作 (PPP) 的方式，由战略股权合作方提供，方式是通过竞拍获得资格。

### 5, 新兴市场动荡如何影响非洲各国央行

还有一个周的时间，美联储将进行本年度的第三次加息，非洲的央行们有可能将结束此前银根放松的周期。

美联储加息造成全球大范围的抛售，其他货币相对贬值，通胀上涨，众国家或开始维持借款利率水平不变甚至是调高，必要时候实施紧缩性货币政策。

尼日利亚、加纳以及肯尼亚央行的银行家们在下周的会议上，或许会保持关键性利率不变，本周四，部分经济学家观察到，南非对利率上涨的可能性持开放态度。

俄罗斯将基础利率提高了 25 个基点，土耳其提高了 625 个基点。

## 华非财经资讯 20180921

### 1, 萨拉基：布哈里缺少远见和能力来领导尼日利亚 (Simon Utebor)

议会主席萨拉基表示由布哈里领导的 APC 党缺少远见和能力以及耐心去带领国家的发展。

周四，萨拉基率领竞选团队对巴耶尔萨州州长进行了礼节性的访问。

萨拉基恳请尼国民众换掉 APC，该党派引发国家的分裂。

尼国急需向自己这样的领导人，将这个裂痕颇深的国家重新凝聚起来。

他还调侃，你不可能要求一个人给予他没有的东西，就如本届政府，它们存在严重的能力不足，国家需要一个年轻有活力的领导人来领导国家前进，不仅要有能力还要求强烈的美好的政治意愿来治理国家。

### 2, FG 寻求农民的帮助，减少本地大米的价格 (Ifeyanyi Onuba)

周四联邦政府呼吁农民的支持，降低本地大米的价格。

农村和农业部部长 Audu Ogbah 在一场会议上向米农，稻米加工厂等表示，大米价格迅速上涨，特别是圣诞节期间，因此继续采取措施降低本地大米的价格。

政府理解米农们面临的困境，“我们正在制定措施，放低本地大米的售价，低到可以与进口大米竞争，世界上的每个国家都支持农业，不论是通过补贴还是其他方式，我们很高兴央行同意降低农业和制造业贷款的利率至单位数字”。

他还表示未来的两个周内，政府将在拉各斯、阿布贾、埃努古、哈科特港口以及其他两个城市，举办大米博览会。

### 3, 拉各斯州居民状告警察署署长

拉各斯州 Gbagada 地方政府的居民将警察署署长 Ibrahim Idris 以及他的监察小组告上拉各斯最高法院的法庭，原因是原告称他们被非法逮捕和拘留。

原告要求被告支付 2.5 亿奈拉的损害赔偿。原告包括了某地产公司主席、他的首席安全人员和部分村民。

原告要求最高法院宣布，警察署监察部门对他们人员的逮捕和羁押是非法的、强制性的、无效的、违宪的。

他们还要求法庭发出永久性禁令，禁止被告对他们进行的任何具有威胁性的举动，警察署闯入他们的住宅，因为房子所有权的问题对他们进行了非法逮捕，但是房子是原告按照正常程序所购买的，卖方包括了原告的部分人员，目前还卷入了民事诉讼案件当中。但是这并非他们被非法逮捕的正当理由。

### 4, 12 个州面临洪灾，布哈里拉响红色警报

副总统澳新巴乔昨日表示，联邦政府将与受洪水影响的州合作，保证家里农田和房屋被毁的民众获得足够的补偿，来缓解洪水的影响。

在埃多州，过去连续多天降水导致有不少于 35 个社区洪水经过，众多人无家可归。尼日尔河畔的社区大多都没能逃过洪水的威胁。三角洲州和阿南布拉州已经宣布进入国家灾难期。

澳新巴乔乘坐飞机对受灾地区进行高空巡视，表示灾后的重建以及安置工作，其实

是更加困难的。有些洪涝灾害是人力所无法阻止的，所有尽管政府会建大坝、挖沟渠排水，但是仍旧避免不了洪水的侵袭。

不过州政府以及 FG 均承诺，将调动足够的人力和物力资源协助民众渡过难关。

### 5, 为什么阿布贾部分地区有震动感

联邦首府地区在 9 月 5 日到 8 日之间，有震感，负责调查此事的小组表示，阿布贾多个地点出现了地面下沉和每日抽取 33 万公吨的地下水是主要原因。

总统委员会预测，除非地面下沉导致的孔洞现象能够被制止，该地区未来仍旧会出现更多的地面震动。

根据复发概率理论，委员会发出警告，在不久的未来，整个尼日利亚都会出现这种情况。

仅阿布贾地区就出现了 11 万个地面下沉点。

对地下蓄水层的抽取和再注入，总量不平衡导致水文地质不稳定，因此就会出现地面震颤。

## 中投俱乐部文章推荐

### 非洲国家希望在与中国的“双赢”中赢得更多，但中国似乎未做好准备

茶叶是肯尼亚最大的出口创汇产品，超过了旅游业和咖啡的创汇能力。但是如果你随便找个中国人问问对肯尼亚有什么样的了解，他可能会说大象或者马拉松长跑运动员，为什么？尽管是世界上最大的茶叶消费国，中国在肯尼亚的进口国排名中仍旧位列第 29 位。

确实，自 2008 年以来，总体上讲中国是非洲最大的贸易伙伴，但是贸易构成仍旧存在巨大的不平衡，不仅仅是与肯尼亚存在不平衡，与其他 39 个建立了外交关系的非洲国家也存在不国今年 11 月在上海举办的出口博览会；非洲最贫穷的国家参加博览会时，不需要缴纳参展展台费用。为非洲产品的常规营销活动提供机遇。

第二，中国政府为非洲提供 50 个贸易促进项目，也就是一个国家一个项目，促进市场监管和海关程序上的合作。

第三，中国政府成立一个 5 亿美元的基金，为进口非洲产品提供资金。

第四，政府继续坚持与有兴趣的国家举行自贸谈判，将免税通道从最不发达非洲国家向中等收入非洲国家延伸。

如此，中非之间的巨大贸易顺差就会有所改善。

目前，几乎不太可能在北京见到埃塞俄比亚的葡萄酒，尽管埃塞属于最不发达国家。实际上，官方理论上对非洲产品征收“零关税”政策不一定能落实到实处。根据 2016 年联合国的一项调查，50% 的非洲最不发达国家的农产品在向中国出口时，仍旧需要缴纳进口税。

上述四项政策，要想取得实际效果，需要全球制造模式做出改变。非洲制造业越发达，非洲的出口就会越多。

在非洲各国增强制造能力时，非洲产品或许可以趁着中美贸易战的东风，增加对中国的出口。

现在中国政府正在聚焦上述四项措施，但是其实施的成败还取决于中国。比如 2015 年中非工业能力合作基金（CAFIC）宣布将拿出 100 亿美元的资金向新的、大型的、低风险的项目投资，理想的状况是这些项目是中国企业领导的。但是截至目前仅有 6 个项目获得共计 5.42 亿美元的注资，而且没有一个非洲企业成为受益人。

为什么？因为很多非洲国家没有规模足够大的企业来实施这些项目。非洲私人股本基金就反映了这一事实，他们成立的目标就是汇聚和抵御各国风险，而不是为了进行大规模低风险的投资。

那么我们如何保证这些新的措施能够尽可能实现成功？我相信一个词可以给出答案，那就是，多样化。

在中国机构企业里有这样一种倾向，就是永远不要质疑为什么当有新的项目或者机制形成时，其员工队伍毫无多样化可言。作为一个经济学家和外交官，在过去的四年中我与中国组织机构有过密切的合作，在员工的国籍、种族等方面，我鲜少看到多样化。而多项研究均表明一个充满多样化的团队在解决问题和寻求更好的结果上，更具优势。

中国的四项措施是为了促进对非洲产品的进口，对此我们热烈欢迎，但是如果到 2021 年前，贸易双赢的天平哪怕能微幅向非洲倾斜，都需要非洲和来自其他国家的贸易专家们深度参与这些措施的执行和计划。

充满多样化的国际团队已经准备好了共同享用肯尼亚的茶和埃塞的葡萄酒了。

华通社李然编译（作者：Hannah Ryder）

令人望而却步的党派提名费

随着各个党派公布 2019 年竞选各个职位的参选人员名单，购买意向和提名表格，2019 年大选的激烈程度在再升级。

但是政治评论家以及初入政坛的新政客们，对两党竞选所需要的巨额费用给予谴责。

为了拿到 APC 党总统参选表格，参选人员需要支付 4500 万奈拉，参加州长竞选，需要花费 2200 万购买竞选表格，众议院议员 38 万，州国会议员 85 万。

而 PDP 党，总统参选表格需要 1200 万奈拉，州长参选表格 600 万奈拉，议会议员 350 万，众议院议员 250 万，州国会议员 60 万。

此中最关键的是，这是一场民主竞赛，因此所有的规则都应该公平公正，至少看起来是如此。但是不论是 APC 还是 PDP，都没有做到这一点。如此高昂的门槛，似乎只有那些权贵富豪才有可能参与这场民主竞赛，或者让已经在位者继续在官场上驰骋。

比如 APC 党派意欲参选人员 Abubakar Alkali 无法筹集到 4500 万奈拉，不得不退出竞选。

APC 党的做法更是令人无语，将“不因太年轻而不能参加选举”写进法律，该法律增强了政治的包容性，但是高昂的参选门槛，让这种包容性成为笑话。每个党派的候选人都应该通过竞争，挑选最优秀的，但是这种竞争机制已经被扼杀掉。

更讽刺的是，众多女性和年轻党员的参选机会变得更少，女性社会国家委员会会长 Gloria Shoda 建议减少女性参加政治活动的费用，而女性参加政治的意愿也原来越强烈。

一个健康的民主社会，任何公民都应该在不受任何阻碍的情况下参与政治。

自 2015 年 APC 提名费用增加，如不采取法律措施，这可能意味着未来费用会越来越高，各党都会如此。

国会应该立法，在财政上，为所有的政治参与者提供一个公平的平台。

在其他国家，监管法律存在的原因就是为在选举费用上进行规制 2010 年选举法案，规定了每位候选人的费用上限。在西方民主国家，政党都是以意识形态为导向，这也是党员入党的基础，为了本党能够有效的运作，每位党员每月或者每年都交纳党费，但是在尼国这种党费制度是不存在，所以党派在每次大选时期，尽可能的筹集资金。经常出现的拖欠工资都源于此。

尼国的党派也应该通过改革，转向以意识形态为基础，通过其他方式为党派运作寻找资金，比如党员交纳党费或者其他利益相关者的捐赠。再加之立法规定，促进和巩固民主。

华通社李然编译（来源抨击报）

华非财经周刊